

聚焦投诉热点严查劣质车用燃油

我市抽检 13 家加油站 27 个油品,其中 3 个油品不合格



工作人员正在加油站取样 信阳市市场监督管理局网站图片

本报讯(李鑫)11月20日,信阳市市场监督管理局在官方网站公布,该局近期抽查了一

批加油站,经取样送检,3个油品被判定为不合格。信阳市市场监督管理局未公布涉嫌销售不

合格油品的加油站名称。此事引起网友热议。

信阳市市场监督管理局的文章称,近段时间以来,有消费者反映,信阳市部分加油站车用燃油价格波动大,有低价倾销嫌疑,且油品来源不明,可能存在劣质问题。经调查分析,问题主要集中在部分民营加油站。为维护正常的市场经营秩序,打击油品违法行为,从11月中旬起,信阳市市场监管局组织执法人员,有针对性地在全市范围内开展油品专项执法检查行动。

截至目前,执法人员已在浉河、平桥、潢川、固始4个县区检查加油站13个,共抽取27个车用燃油样品,已全部送检。在检出的样品中,有3个油品被判定为不合格。执法人员将根据检验结果,对销售不合格燃油的加油站依法严肃处理。下一步,执法人员将继续针对性地开展车用燃油抽检工作,通过专项执法行动,严厉打击加油站以次充好、损害消费者权益的违法行为,切实规范信阳市燃油市场经营秩序。

加油站销售不合格油品,此事一经公布,立即引起网友热议。有网友称,希望监管部门能够公布涉事加油站的名称,以免车主“踩坑”。

骑车不戴头盔 肇事吃了大亏

本报讯(李代余 陶韬)自“一盔一带”安全守护行动开展以来,摩托车、电动车骑乘人员佩戴安全头盔的意识越来越强。但是总有人心存侥幸,骑乘时不愿意佩戴头盔以致于发生事故后后果惨重。明港勤务大队现曝光一起“一盔一带”道路交通事故案例,警示广大交通参与者遵守法律法规,戴“盔”系“带”,安全文明出行。

2020年10月30日19时许,蒋某(男,17岁)系平桥区明港镇新集村人,其未戴头盔驾驶二轮电动车由西向东沿明港大营村路段行驶时,与范某持证驾驶停放在路边的豫HM***3号重型半挂牵引车发生碰撞,造成蒋某头部受伤及两车不同程度受损的交通事故。

当事故发生时,头盔可吸收大部分撞击力,起到缓冲、减震的保护作用,大大降低驾驶人的伤亡程度,头盔对于电动车驾驶人来说,相当于汽车驾驶人所系的安全带,是遇到危险时的最后一道防线。明港交警呼吁电动自行车骑乘人员,吸取事故教训,为了自己和他人的安全,自觉遵守交通法律法规,共同维护良好的道路交通环境。

积极戒烟预防慢阻肺 让呼吸自由自在

慢性阻塞性肺疾病(简称慢阻肺)是最常见的慢性呼吸系统疾病。据世界卫生组织(WHO)估计,随着发展中国家吸烟率的升高和高收入国家人口老龄化加剧,慢阻肺的患病率在未来40年将持续上升,预测至2060年死于慢阻肺及其相关疾病人数将超过每年540万人。慢阻肺具有高患病率、高致残率、高病死率的特点,患病周期长、反复急性加重、有多种并发症,严重影响中老年患者的预后和生活质量,造成沉重的医疗负担。

慢阻肺(COPD)是一种以持续气流受限为特征、可以预防和治疗的肺部疾病,气流受限多呈进行性发展,与吸入烟草烟雾等有害气体,或有害颗粒引起的慢性呼吸道疾病。其中,吸烟是慢阻肺的主要病因,超过20%的吸烟者会发展成为慢阻肺患者,而长期吸“二手烟”者,患慢阻肺的风险将增加48%。因此,戒烟是预防慢阻肺的主要方法。

慢性咳嗽是慢阻肺最早出现的症状,随病程发展可终身不愈,常晨间咳嗽明显,夜间有阵咳或排痰。一般为白色黏液或浆液性泡沫痰,偶可带血丝,清晨排痰较多。急性发作期痰量增多,可有脓性痰。当气道严重阻塞,通常仅有呼吸困难而不表现出咳嗽。气短或呼吸困难是慢阻肺的主要症状,早期在劳力时出现,后逐渐加重,以致在日常生活甚至休息时也感到气短。但由于个体差异,部分人可耐受。部分患者特别是重度患者或急性加重时出现喘息和胸闷。疲乏、消瘦、焦虑等常在慢阻肺病情严重时出现,但并非慢性阻塞性肺疾病的典型表现。

致谢全市各界支持鸡公山创5A

景区11月16日至12月31日推出免票活动

本报讯(记者周涛)“早就听说鸡公山秋色怡人,这个周末赶上景区免票活动,我要带着一家人去赏秋……”11月20日上午,家住平桥区的陈女士告诉记者。据了解,11月16日—12月31日鸡公山风景区推出免票活动,活动一经推出,受到广大市民赞誉。

“这次免票活动是为了感谢信阳各界对鸡公山景区创建国家5A级旅游景区的支持。”昨日记者采访到景区负责人,该负责人表示,活动期间,信阳市民(含八县两区)凭本人有效身份证件,可到鸡公山景区游客服务站办理免门票畅游鸡公山主景区业务。

记者了解到,市委、市政府一直高度重视鸡公山发展建设,大力支持鸡公山5A创建工作,多次作出重要指示。在鸡公山5A级旅游景区创建工作开展以来,市文广旅局积极统筹协调,沟通联动各相关单位,持续跟进创建进度,跟踪指导创建工作,确保各项创建任务按时按质完成,并多次进行现场督导;市移动公司、市电信公司、市联通公司、市铁塔公司在不破坏景区生态环境的前提下,采用地下和其他隐蔽方式对景区通信线路进



志愿者在信阳东站为前来咨询鸡公山景区旅游的游客进行讲解。 本报记者 聂品 摄

行改造,同时装饰景区周边信号塔站,优化鸡公山旅游环境,提升游客旅游体验。

在市中心,记者看到许多出租车顶电子屏滚动播放创建口号,各星级酒店摆放景区宣传折页并播放创建标语或宣传片,公交站牌和公交车体内已张贴创建图片。一名鸡公山管理区工作人员告诉记者,为完善旅游交通标识,优化鸡公山外部旅游交通格局,市城市管理局、市交通运输局、浉河区政府、信阳火车

站等单位积极协调开展好创建宣传氛围营造工作。

“鸡公山创建国家5A级旅游景区,是打造大别山北麓全域旅游的示范引领工程,也是全市人民之所盼,得到了各相关单位和全市人民的大力支持。”鸡公山景区负责人告诉记者,下一步,景区将持续大力营造创建宣传氛围,不断提升旅游服务水平,提高游客满意度,攻坚克难推进5A级旅游景区创建。

预防疾病 共享健康
信阳市疾病预防控制中心